
PAUTA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA
9 de Fevereiro de 2026.

PEQUENO EXPEDIENTE

CORRESPONDÊNCIAS

Correspondências: 13/2026 - Ementa: Ofício S/Nº - SINDSEMS - Solicita uso de Tribuna Popular para 
tratar temas relativos à campanha salarial dos servidores municipais referentes ao ano de 2026, 
principalmente questões relativas ao reajuste dos vencimentos dos servidores. Orador: Sr. Gilcelio Silva 
Paiva (Presidente do SINDSEMS).

Autoria: Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Sobral-ce.

Correspondências: 14/2026 - Ementa: Ofício nº 44/2026 - GABPREF - Assunto: Comunicação de 
viagem do Prefeito Municipal de Sobral aos Estados Unidos - EUA, a partir do dia 12 de fevereiro de 
2026.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

PROJETO DE INDICAÇÃO

Projeto de Indicação: 05/2026 - Ementa: Institui o Programa Municipal de Mentoria entre Séries nas 
Escolas da Rede Pública Municipal de Sobral.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

VOTO DE PESAR

Voto de Pesar: 005/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar pelo falecimento da Sra. 
Benedita Maria Pontes, ocorrido hoje, dia 09 de fevereiro, no distrito de Jaibaras, neste município.

Autoria: Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira.

INDICAÇÃO

Indicação: 42/2026 - Ementa: Indica com urgência a ampliação da rede de abastecimento de água, 
bem como a melhoria na rede existente no distrito de Aracatiaçu, no município de Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Diretor Presidente do 
SAAE.

Indicação: 43/2026 - Ementa: Indica a instalação de dois braços de luz na rua Julys Alisson Soares 
Balreira, no bairro Sinhá Saboia, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 44/2026 - Ementa: Indica a criação de um Núcleo de Capacitação e Desenvolvimento para 
mães e cuidadores de Transtorno do Espectro Autista (TEA) e Transtorno do Déficit de Atenção com 
Hiperatividade (TDAH) na ETI Maria de Lourdes Vasconcelos no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação.

Indicação: 45/2026 - Ementa: Indica que seja feita a urbanização do entorno do cemitério Santa Marta, 
no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 46/2026 - Ementa: Indica a execução de esgotamento sanitário e posterior recuperação da 
pavimentação no trecho da rua Raimunda Nonata Aureliano (antiga Rua Tulipa), no bairro Expectativa, 
no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Diretor Presidente do 



SAAE.

Indicação: 47/2026 - Ementa: Indica que seja feita a construção de um miniestádio no distrito de Patos, 
Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 48/2026 - Ementa: Indica a construção de quadra de esportes, com arquibancada, 
iluminação de LED, para o Assentamento Emasa, distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 49/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça equipada com bancos, lixeiras e 
iluminação de LED, playground infantil e academia ao ar livre na localidade de Bom Sucesso, distrito de 
Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 50/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça equipada com bancos, lixeiras e 
iluminação de LED, playground infantil e academia ao ar livre na localidade de São Joaquim, distrito de 
Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 51/2026 - Ementa: Indica a construção de 02 (duas) areninhas, sendo uma para a sede do 
distrito de São José do Torto e outra para a sede do distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 52/2026 - Ementa: Indica a construção de 02 (duas) areninhas, sendo uma para a sede do 
distrito de Aprazível e outra para a sede do distrito de Pedra de Fogo, em Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 53/2026 - Ementa: Indica a revitalização e reforma da Praça Ila Ferreira de Oliveira (Irmã 
Ila), localizada na rua Ildefonso de Holanda Cavalcante, no bairro Centro, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 54/2026 - Ementa: Indica a limpeza das caixas de esgoto de pontos críticos das ruas: 
Catequista Ana Alexandre, próximo ao CSF; Rua Mãe Crispina, nº 384; Rua Monsenhor José Furtado, 
próximo a AS BRINDES, Rua Renato Parente, próximo mercadinho Bom Preço, visto que a chegada da 
quadra invernosa pode trazer riscos à população com alagamentos.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Diretor Presidente do 
SAAE.

Indicação: 55/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra de esportes, equipada com 
arquibancada, iluminação de LED, refletores, na localidade de Pau D'Arco, distrito de Aprazível, Sobral-
CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 56/2026 - Ementa: Indica a construção de 20 casas populares para a localidade de Pau 
D'arco no distrito de Aprazível, Sobral-CE.



Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 57/2026 - Ementa: Indica a construção de uma lombofaixa (redutor de velocidade com faixa 
de pedestre elevada) na rua Helena Ibiapina Cunha, nº 286, Parque da Cidade, bairro Campo dos 
Velhos, em frente à Igreja Assembleia de Deus Templo Central, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 58/2026 - Ementa: Indica a reforma da Praça da Juventude, na rua 21 de Abril no bairro Vila 
União, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 59/2026 - Ementa: Indica a construção de um Centro de Atenção Psicossocial – CAPS Tipo 
III no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde.

Indicação: 60/2026 - Ementa: Indica a revitalização e urbanização da orla do Açude Cachoeiro, no 
bairro Maria do Carmo, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 61/2026 - Ementa: Indica o piçarramento e a manutenção das manilhas na estrada da 
comunidade de Várzea da Pedra, localizada no distrito de Caioca, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 62/2026 - Ementa: Indica a reforma  da praça da Igreja Nossa Senhora da Saúde, na sede 
do distrito de Jordão, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 63/2026 - Ementa: Indica a construção de uma areninha no bairro Cidade Pedro Mendes 
Carneiro (Morada dos Ventos), Sobral-CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 64/2026 - Ementa: Indica a reforma da Praça Manoel Cassimiro do Monte (Praça da Igreja 
Matriz) com a renovação de todos os equipamentos de academia ao Ar Live e a implantação playground, 
no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 65/2026 - Ementa: Indica a construção do anexo do CSF Leda Prado I, no bairro Vassouras, 
no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 66/2026 - Ementa: Indica o calçamento da estrada que liga o Desterro até a localidade de 
Santo Hilário, distrito de Baracho, Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.



Indicação: 67/2026 - Ementa: Indica a construção de uma areninha, praça com playground e 
brinquedos inclusivosna sede do distrito de Jordão, Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 68/2026 - Ementa: Indica a revitalização e reforma da Praça João Ferreira de Souza, 
localizada às margens da CE-176, no bairro Caucaia no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 69/2026 - Ementa: Indica a reforma e ampliação da Escola Municipal de E.I.E.F. Cel. Araújo 
Chaves, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Educação, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 70/2026 - Ementa: Indica a pintura da Estação da Juventude Manoel Mendes Corrêa, 
localizado no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho.

Destino: Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da Saúde, Prefeito Municipal de 
Sobral.

Indicação: 71/2026 - Ementa: Indica que sejam instaladas grades de proteção no Parque Jordão, bem 
como ao longo da parede do açude, distrito de Jordão, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário 
Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 72/2026 - Ementa: Indica a instalação de letreiros e placas de identificação na entrada e 
saída no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 73/2026 - Ementa: Indica a reforma da ponte do bairro da Várzea no distrito de Aracatiaçu, 
Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 74/2026 - Ementa: Indica a reforma na Areninha Expedito Mesquita de Sousa no distrito de 
Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 75/2026 - Ementa: Indica que seja realizado a implementação de asfalto na estrada que liga 
o bairro belchior a localidade de lagoa queimada no Distrito de Patriarca, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 76/2026 - Ementa: Indica a construção de um anexo do posto de saúde da família na 
localidade de Marrecas, Distrito de Patriarca, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde.

Indicação: 77/2026 - Ementa: Indica que seja feito o calçamento na localidade de Lagoa Queimada, 
Distrito de Patriarca, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.



Indicação: 78/2026 - Ementa: Indica a reforma do Centro de Saúde da Família Dr. Antônio de Pádua 
Neves no bairro Vila União, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde.

Indicação: 79/2026 - Ementa: Indica a requalificação da praça Francisco Antônio Ferreira, reforma dos 
equipamentos da academia ao ar livre e reforma do playground infantil e paisagismo, no distrito de 
Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente, Superintendente da AMA.

Indicação: 80/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra de esportes para a localidade de 
Pedrinhas, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 81/2026 - Ementa: Indica a reforma e requalificação do Posto de Saúde da localidade de 
Ouro Branco no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 82/2026 - Ementa: Indica a implantação de um anexo do CRAS - Centro de Referência de 
Assistência Social no distrito de Bonfim, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária dos Direitos Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 83/2026 - Ementa: Indica a construção de uma Estação da Juventude no distrito de Bonfim, 
pertencente ao município de Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário Municipal  da 
Juventude e Cultura.

ORDEM DO DIA

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO

Projeto de Decreto Legislativo: 34/2025 - Ementa: Institui a Comenda Esportista Raimundo Brandão 
de Sousa Bento (Teco-Teco), e dá outras providências.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Fase: Única Votação - Maioria Simples.

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 001/2026 - Ementa: Dispõe sobre a alteração da Lei 2.193 de 14 de dezembro de 2021 
e do seu Anexo Único, que trata do prazo de autorização, do mototáxi substituto nos finais de semana, 
prazo para transferência de vaga e dos valores de remuneração da taxa de vistoria e controle 
operacional dos transportes individuais e coletivos urbanos, especificamente no transporte tipo 
aplicativos.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

MOÇÃO

Moção: 001/2026 - Ementa: Apresenta Moção de Aplausos para a Escola Estadual Agostinho Neres 
Portela situada no distrito de Rafael Arruda, pela significativa aprovação dos seus alunos no ENEM e 
demais vestibulares no ano de 2025 e 2026.



Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Subscritor(es): Aleandro Linhares, Dr. Quariguasi, Junim do Povo, Micheline Ibiapina, Pâmela Nara, 
Paulo Albuquerque.

Destino: Núcleo Gestor da Escola Estadual Agostinho Neres Portela.

Fase: Única Votação - Maioria Simples.
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